

广佛肇高速涉嫌违规倾倒“土堆”被罚2000多万元事件最新回应

# 建设单位：罚款交了但提行政复议 省水利厅：处罚决定没有任何问题

羊城晚报讯 记者王丹阳、张爱丽报道：12日，近期社会关注的广佛肇高速施工违规倾倒“土堆”被罚两千多万元事件有了最新回应。广佛肇高速称，其已主动全额缴纳罚款，但认为该行政处罚存在一些问题，已提出行政复议。省水利厅则表示，该处罚证据确凿，定性准确，程序合法，裁量恰当。

对于省水利厅作出的处罚，12日，广佛肇高速在微信公众号“广佛肇高速微平台”上表示，建设单位认为“行政处罚在证据有效性、事实认定准确性以及法律适用方面存在一些问题”，并表示目前该事件仍然在行政复议审查程

序中，一切以最终法律程序得出的结论为准。

建设单位回应称：广佛肇高速公路建设单位重视施工过程中的水土保持问题。在最终批复的线路与工程可行性研究线路发生较大变化，需要相应调整弃土场设置时，建设单位积极与各级水利主管部门协调沟通，办理相关报批手续，最终获得了省水利厅的行政许可，但省水利厅在作出行政许可后另行作出行政处罚。对于该行政处罚，建设单位已向广东省人民政府提出了行政复议，目前行政复议程序仍在进行中。

广佛肇高速也在回应中表

示，尽管行政复议程序仍在进行中，但建设单位已主动全额缴纳了两千多万元罚款，并开始严格按照省水利厅的行政许可落实各项处置措施。

据称，在省水利厅批复《广佛肇高速公路肇庆大旺至封开江口段水土保持方案报告书（设计变更报告）》后，建设单位按批复方案加快整治，同时对沿线稳定系数不够的弃土场编制了加固方案。

5月初，加固方案得到上级行业主管部门评审后，投入10台挖掘机、16台重型载重汽车、12台小型自卸车按批复方案实施整治。目前，k104+500、k138+300、

k139+800三个弃土场已基本完成整改，正在完善排水系统，108+300弃土场正在卸载处治，卸载后进行复绿。

广佛肇高速表示，全线弃土场外业整改计划8月底前完成，预计整个项目在年内完成项目水保专项验收。

截至12日晚8时，对于广佛肇高速公路公司上述表态，省水利厅对羊城晚报记者回应称：对公司的行政处理决定，事实清楚，证据确凿，定性准确，依据充分，程序合法，裁量恰当。

“该公司虽在我厅立案后补办了行政许可，但依法不能免除其应当承担的法律责任。”

## 事件回顾

本月初，有媒体报道，在肇庆德庆县回龙镇升平村200米处有座“山坡”，是广佛肇高速施工单位在村庄附近堆放大量“渣土”，多年未清理。省水利厅认定该“渣土”是广佛肇高速公路有限公司违规倾倒，存在安全隐患。

据悉，今年3月，省水利厅对广佛肇高速公路有限公司作出行政处理决定：罚款2359.8万元；180日内按照彻底消除安全隐患、防止水土流失的原则编制四个弃渣场清理方案，并按照方案完成清理。

深圳龙岗

## 1份进口冻鸡翅表面样品 新冠病毒检测呈阳性

羊城晚报讯 记者郭起报道：据深圳市疫情防控指挥部办公室13日上午7时许发布的消息：11日深圳市龙岗区对进口冷链食品排查检测，12日经省、市疾控中心复核，发现1份从巴西进口的冻鸡翅（注册号：S1F601；批号：7720051522）表面样品新冠病毒核酸检测结果呈阳性。

据悉，深圳市有关部门将继续开展对相关冻品的追溯检测排查。指挥部办公室提醒广大市民近期谨慎购买进口冷冻肉制品和水产品，同时注意做好个人防护，降低感染新冠病毒风险。

文化和旅游部：

## 由30%增至50%！ 剧院等演出场所观众人数上调

羊城晚报讯 记者黄宙辉报道：近日，文化和旅游部发布第三版《剧院等演出场所恢复开放疫情防控措施指南》（以下简称“指南”），明确在充分做好防疫措施前提下，低风险地区可举办中型及以下营业性演出活动；恢复开放的演出场所应严格执行人员预约限流措施，观众人数不得超过剧院座位数的50%。此前发布的第二版指南的限流要求为30%。

指南指出，暂缓新批涉外、港澳台营业性演出活动（演职人员已在境内的除外），暂时取消演出现场互动环节，中高风险地区暂缓举办营业性演出活动。

恢复开放的演出场所应当严格执行人员预约限流措施。剧院等演出场所观众人数不得超过剧院座位数的50%，应当间隔就座，确保安全距离。含有多个剧场的综合性演出场所，不同剧场之间应当实行错时错峰或者通过不同

路径入场，并安排专人做好现场疏导，避免人员聚集。在歌舞娱乐场所、旅游景区、主题公园、游乐园、宾馆、饭店、酒吧、餐饮场所、现场音乐厅（LiveHouse）等场所举办营业性演出，演出主办方应当安排工作人员在现场做好人员疏导。

据文化和旅游部市场管理司相关负责人介绍，演出场所应当于每场演出前后，对公共区域全面清洁消毒，加强通风换气，并配备充足的口罩、一次性手套、洗手液、消毒剂等防护用品。

针对指南相关措施，广州大剧院方面告诉羊城晚报记者，目前还在重新调整售票座位。“人员限流由30%提至50%，对我们演出团体和剧场来说，无疑是一个好消息！有利于满足观众现场观演的需要，同时也利于演出市场的逐步恢复。”剧场相关负责人表示。

全国首个“区块链律师调查令”平台广州上线

## 律师调查令全流程在线办 还能快速验证真伪防篡改

羊城晚报讯 记者董柳，通讯员黄乾、吴晓伟报道：12日上午，广州市中级人民法院召开广州法院实行律师调查令制度三周年暨“区块链律师调查令”上线运行新闻发布会。据介绍，三年来，广州全市法院共发出律师调查令2万份，成功取证率95.26%。全国首个“区块链律师调查令”线上办理平台在穗上线，将使律师取证更高效、快捷。

广州中院党组成员、副院长吴筱萍介绍，2017年8月，广州中院在全省率先实行覆盖全市两级法院的律师调查令制度。三年来，全市两级法院共发出律师调查令20929份，成功取证的有17845份，成功取证率为85.26%；其中，广州市中院发出律师调查令790份，成功取证的有697份，成功取证率为88.23%。

通过三年的探索实践，律师调查令在查明案件事实、确保独立裁判、节约司法资源等方面发挥了重要作用。与此同时，也发现传统纸质调查令容易篡改、仿冒、丢失、毁损，不易保存，申请办理不够便捷，不能全程留痕、难以有效验证真伪等问题。

对此，广州中院利用区块链技术的数据防篡改、过程可追溯、合约智能执行等特性，开发上线

了“区块链律师调查令”线上办理平台。据了解，该平台是目前全国首个运用区块链技术全流程线上办理的律师调查令服务平台。

相比于传统的纸质律师调查令，“区块链律师调查令”办理平台具有四个优势：流转更加高效、办理更加便捷、取证更加安全、运行更加安全。

“区块链律师调查令”如何使用？据介绍，代理律师通过PC端登录广州法院律师在线服务平台，或通过手机端在“广州微法院”小程序平台进行账户注册，随后即可查看系统绑定的案件，直接申请区块链律师调查令。如未绑定，需向经办法官申请绑定案件，绑定完成后方可在线提交申请。待法官接受申请并签发调查令后，即可通过电子版律师调查令开展调查。

在调查过程中，接受调查方使用“广州微法院”小程序进行扫码，读取区块链存证信息，比对调查令原件，从而验证调查令的真伪及是否经过篡改。核对无误后，应当根据调查令指定的调查内容及提供有关证据。代理律师取得证据后，可通过微信小程序拍照上传证据并反馈取证结果。对于律师上传的证据材料，经法官审核无误后，可直接转存至案件电子卷宗。

## 不易！援藏医生边吸氧边手术



手术室内，梁安靖对着出气口吸氧 院方供图

了侧翻，致左腿股骨下段存在螺旋形粉碎性骨折，需立即进行手术治疗。

中午1时，手术正式开始。骨折内固定术的关键是钢板固定前要为患者进行骨折复位，而巴桑是一位身高一米八的壮汉，对复位操作中医生的体能要求也更高。5000米高原之上，氧含量仅有广州的一半，稍微运动会头疼欲裂；医护人员穿着不透气的手术服，更是加剧了手术的难度。

手术台上，梁安靖一边探查骨折形态，一边向当地医生仔细讲授复位的步骤和技巧。由于缺氧，他每讲一句话就要停下来喘几口气，其间更两次出现心悸和冒冷汗等虚脱症状，只能暂停手术吸氧，稍稍好转后又继续手术。

功夫不负有心人。下午5时，这例耗时4小时的骨折复位并钢板内固定术终于顺利完成。

一周内开展两例骨折内固定术，首次在术中使用驱血带和气压止血带……高原之上，广东援藏医疗队实现多项零的突破，并通过开展“师带徒”引领“传帮带”。在援藏医疗队的帮扶下，仲巴县人民医院急诊处理水平日益提升，有助于减轻当地群众的医疗负担，破解“大病返贫”难题。

# 中科牌灵芝胶囊 从事灵芝研究36年

[保健功能] 免疫调节

[适宜人群] 免疫力低下者 [不适宜人群] 少年儿童

[产品规格] 0.12G/粒 X 100粒

原价：98元/瓶

钜惠价：9.8元/瓶 (每人可买3瓶)

订购热线：(020) 6682 9586



保健食品

卫食健字(2000)第0651号

中华人民共和国卫生部批件



南京中科药业有限公司 出品

保健食品不是药物，不能代替药物治疗疾病

广告

“南拓、北优、东进、西联”——近年来，广州城市发展进程不断提速，老城区也正通过改造跟上发展步伐。袁奇峰强调：“在发展的过程中，我们不能忘记要兼顾老城区。”他表示，广州老城区是优质资源的沉淀所在，老城区的改造、整体环境的提升，将助推老城市出新出彩，赋予城市建设新的生命力。

广州如何在旧城改造中突围？从越秀与荔湾当前正在进行的项目中或可窥见一二。

在越秀，随着海珠广场周边片区品质提升一期工程的完工，二期工程也提上日程。一个城市客厅，两条最广州路径（珠水丝路径、街市揽胜径），三条以慢行与公交为主的骑楼风貌主街已列入越秀区城市更新改造的26个补短板项目招标工作中。此外，东山湖公园、东风公园、广州兰圃、越秀儿童公园也将进行基础设施升级改造。

在荔湾，占地13968平方米，总建筑面积约26万平方米的白鹅潭国际金融中心计划于2023年建成；广东美术馆、广东非物质文化遗产展示中心、广东文学馆“三馆合一”项目也在进行当中，计划于2022年底竣工；大坦沙岛的更新改造工作向前迈出了关键性一步，国际健康生态建设进入快车道……

“老城市”如何焕发“新活力”？广州的旧城改造正给出答案，环市东片区也将成为新的注脚。

羊城晚报讯 记者张华，通讯员刘昕晨、黄睿、袁宇红报道：8月4日下午，当护士将手术后的巴桑推出手术室时，中山大学孙逸仙纪念医院2020年援藏医疗队的队员们终于松了一口气。回想起刚刚在手术台前几度缺氧、冒冷汗、心悸，医疗队队员、骨科梁安靖副教授直言：“高原手术实在不易，开展骨科内固定术更是对体力和耐力的双重考验。”

当日上午10时，西藏日喀则地区仲巴县人民医院急诊科紧急收治了一位46岁骨折患者巴桑。巴桑骑摩托车外出时发生